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ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  

ΣΤΟΝ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΟ  

 

1944-2024 

 

Η Χριστιανική Αρχαιολογική Εταιρεία αναγγέλλει με λύπη στα μέλη και στους φίλους της την 

αιφνίδια απώλεια την 25η Νοεμβρίου 2024 του μέλους της από το 1983 Βασίλη Καραμπάτσου, 

αρχαιολόγου-βυζαντινολόγου της 4ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων (νυν Εφορείας 

Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου).  

Ο Βασίλης Καραμπάτσος γεννήθηκε στο χωριό Κυνηγού Πυλίας Μεσσηνίας το 1944. Μετά 

τις εγκύκλιες σπουδές του, υπηρέτησε ως φύλακας Αρχαιοτήτων στο Αρχαιολογικό Μουσείο 

Αθηνών, ενώ αργότερα μετατάχθηκε ως διοικητικός υπάλληλος στο Υπουργείο Πολιτισμού 

όπου παρέμεινε έως το 1970. Στη συνέχεια, μετά την αποφοίτησή του από την Σχολή Ξεναγών 

στην Αθήνα, δραστηριοποιήθηκε ως ξεναγός. Ξενάγησε σε όλη την ελληνική επικράτεια, 

δραστηριότητα που διατήρησε και μετά την αφυπηρέτησή του από το Δημόσιο, γοητεύοντας 

με τον λόγο του και τις γνώσεις του φιλάρχαιους και ξένους φοιτητές.  

Το 1974 εισήχθη στο Ιστορικό-Αρχαιολογικό τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών από όπου και αποφοίτησε το 1980. Το 1983, κατόπιν επιτυχημένης 

διαγωνιστικής δοκιμασίας του Υπουργείου Πολιτισμού (1981), διορίζεται επιμελητής 

Αρχαιοτήτων στην 4η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων (Δωδεκανήσου) με έδρα τη Ρόδο. 

Ασχολήθηκε υπηρεσιακά με τον έλεγχο των ιστορικών διατηρητέων οικισμών στην Πάτμο και 

τη Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου, με τα μνημεία και τις αρχαιότητες των νησιών Καρπάθου, 

Καλύμνου και Αστυπάλαιας, διενεργώντας παράλληλα με τον έλεγχο και σωστικές ανασκαφές 

σε αυτά.  

Με εκπαιδευτική άδεια (1984-1987) ολοκληρώνει τις μεταπτυχιακές σπουδές του στην Αγγλία 

και συγκεκριμένα στο Πανεπιστήμιο του Birmingham με επιβλέποντα τον γνωστό 

βυζαντινολόγο Anthony Bryer, με θέμα σχετικό με τα παλαιοχριστιανικά μνημεία της 



  
Καλύμνου και της Τελένδου. Το άρθρό του στον συλλογικό τόμο Κάλυμνος Ελληνορθόδοξος 

ορισμός του Αιγαίου του 1994, βασίστηκε στην μεταπτυχιακή του εργασία. Συμμετείχε σε 

συνέδρια, δημοσιεύοντας ανασκαφικά και τοπογραφικά θέματα της παλαιοχριστιανικής 

περιόδου από τα προαναφερόμενα νησιά.  

Ο Βασίλης Καραμπάτσος ευτύχησε να αποκτήσει με την σύζυγό του Κατερίνα τέσσερα παιδιά, 

την Θεοδώρα, τον Σταύρο, την Μελισσάνθη, τον Αριστοτέλη και δύο εγγόνια τον Βασίλη και 

τον Φοίβο. 

Η εξόδιος ακολουθία του Βασίλη Καραμπάτσου θα ψαλεί την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024, 

ώρα 12:00 στην εκκλησία του Αγίου Δημητρίου στο Κοιμητήριο της πόλης της Ρόδου. 

 

Η Χριστιανική Αρχαιολογική Εταιρεία εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια 

στην σύζυγό του, στα παιδιά και τα εγγόνια του,  

στους συναδέλφους και τους φίλους του. 
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